
PŘÍLOHY

Příloha č. 1: Informovaný souhlas pacienta/zákonného zástupce

Prostřednictvím tohoto dokumentu Vás žádám o spolupráci v rámci výzkumu, který je součástí mé bakalářské práce (BP) a také projektu „Péče o duševní zdraví předčasně narozených dětí“. BP nese název: Koordinační schopnosti a motorické dovednosti předčasně narozených dětí s perinatální zátěží ve věku a je pod vedením doc. PaedDr. Libuše Smolíkové Ph.D., jenž je součástí Centra komplexní péče pro děti s perinatální zátěží na Klinice pediatrie a dědičných poruch metabolismu ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze, kde se celý projekt včetně testování odehrává.

Vaším podpisem stvrzujete souhlas s poskytnutím informací zdravotnické dokumentace, samotným testováním a s publikováním dat, které vzejdou z výzkumu. Informace budou shromažďovány anonymně a výhradně v souvislosti s bakalářskou prací.

Zajištění ochrany dat je v souladu se zákonem a spolupráci na výzkumu můžete kdykoli bez udání důvodu ukončit. S případnými dotazy se můžete obracet na kontaktní adresu: zavadil.ondrej@email.cz.

Děkuji mnohokrát za Vaši spolupráci.

Ondřej Zavadil

PROHLÁŠENÍ

Souhlasím s poskytnutím informací Ondřeji Zavadilovi a doc. PaedDr. Libuši Smolíkové, PhD. pro účely výše popsané. Souhlasím s využitím získaných údajů pro účely BP a jejich anonymním publikováním. Jsem informovaný o průběhu a účelu výzkumu, který je pečlivě uveden v druhé části informovaného souhlasu a mám možnost spolupráci kdykoliv ukončit.

Jméno pacienta a zákonného zástupce:

Datum narození:

V Dne

Podpis zákonného zástupce:

Informace pro účastníky projektu

Název projektu: „Péče o duševní zdraví předčasně narozených dětí“

(text je převzat z informovaného souhlasu Centra komplexní péče pro děti s perinatální zátěží, viz výše)

Milý/á.....,

Velice si vážíme toho, že jsi projevil/a zájem o účast v našem projektu.

Předčasné narození může být u některých dětí spojeno s neuropsychologickými odchylkami.

Může například vést k horšímu soustředění ve škole, k obtížnějšímu zapamatování si některých informací, k složitějšímu navazování a udržení vztahů se spolužáky, k emoční nerovnováze (zvýšené či snížené citlivosti) a dalším těžkostem.

K účasti na tomto projektu jsou zvány děti ve věku 9-15 let narozené předčasně, a to především děti z extrémní nezralosti (porod před 28. týdnem těhotenství) a děti původně těžce nezralé (porod před 32. týdnem těhotenství).

Cílem tohoto projektu je zjistit, zda Tě některé z těchto obtíží trápí a pokud ano, rádi bychom společně s Tebou našli způsob, jak tyto těžkosti zmírnit či odstranit. Projekt nám zároveň pomůže hlouběji pochopit problémy týkající se duševního zdraví u předčasně narozených dětí a vytvořit pro dětské lékaře a specialisty v České republice doporučení, jak o děti s těmito obtížemi pečovat.

Pokud budeš souhlasit s účastí na projektu, dětský lékař zhodnotí Tvůj celkový zdravotní stav a fyzioterapeut (odborník na pohybový aparát) se podívá na Tvoje pohybové dovednosti. Poprosíme Tebe i Tvého rodiče o vyplnění dotazníků zaměřených na to, jak se často cítíš, jak reaguješ v určitých situacích, jaké máš vztahy s ostatními dětmi ve svém okolí a na podobné otázky. Psycholog si s Tebou popovídá a pomůže Ti vyplnit testy, ve kterých budeme měřit tvoji paměť, pozornost, vnímání smysly a další parametry. Součástí projektu je vyšetření dětským psychiatrem formou rozhovoru. Výsledky všech těchto vyšetření budou s Tebou i rodiči probrány a následně poskytnuty i v písemné zprávě. Pokud zjistíme, že Tě nějaké obtíže či těžkosti trápí, nabídneme Ti pomoc s jejich řešením.

Vážení rodiče, vážení zákonní zástupci,

Velice si vážíme toho, že jste projevíli zájem o účast v tomto projektu.

Předčasné narození dítěte bývá spojeno s vyšším rizikem rozvoje duševního onemocnění a neuropsychologických odchylek. Řada problémů a obtíží nemusí být patrná v útlém věku, ale rozvine se později.

K účasti na tomto projektu jsou zvány děti ve věku 9-15 let narozené předčasně, a to především děti z extrémní nezralosti (porod před 28. týdnem těhotenství) a děti původně těžce nezralé (porod před 32. týdnem těhotenství).

Cílem tohoto projektu je včas odhalit případné neurovývojové odchylky a psychické poruchy u nedonošených dětí a nabídnout vhodnou intervenci. Ta měla vést ke zmírnění těchto obtíží, k lepší adaptaci dítěte ve školním prostředí, usnadnit fungování v rámci vztahů s vrstevníky či v rodině a celkově zvýšit kvalitu života dítěte i jeho nejbližšího okolí. Projekt zároveň slouží k hlubšímu poznání problematiky poruch duševního zdraví u předčasně narozených dětí, na jehož základě bychom rádi vytvořili pro širší síť dětských lékařů a specialistů v České republice doporučení, jak o děti s těmito obtížemi pečovat.

Vlastní účast na projektu spočívá ve vyšetření dítěte pediatrem ke zhodnocení celkového zdravotního stavu a fyzioterapeutem, který u Vašeho dítěte zhodnotí hrubou i jemnou motoriku a koordinaci pohybů. Duševní zdraví bude hodnoceno jednak na základě Víme a dítětem vyplněných screeningových dotazníků zaměřených na včasný záchyt úzkostných poruch, deprese, odchylek chování, sociálních dovedností dítěte a sebehodnocení a poruch autistického spektra. Dále dítě podstoupí pohovor s psychologem doplněný o testy zaměřené na úroveň mentálních funkcí, smyslové vnímání, pozornost, paměť, plánování a organizaci. Nedílnou součástí projektu je i vyšetření dítěte dětským psychiatrem formou pohovoru. Výsledky všech těchto vyšetření s Vámi budou osobně probrány a následně poskytnuty i v písemné zprávě. Dítěti a rodině bude v případě zjištění odchylky doporučena a nabídnuta cílená následná terapie. Kompletní vyšetření dítěte bude po dohodě s Vámi obvykle realizováno formou 2 až 3 ambulantních kontrol.

Souhlasem s účastí Vašeho dítěte ve studii nám dáváte souhlas i se zpracováním a publikováním těchto nálezů v anonymizované podobě.